
Уперше в історії України дебати транслювалися телекомпанією BBC World News у 225 країнах світу для 76-
мільйонної аудиторії. Модератором дебатів була всесвітньо відома репортер і телеведуча BBC Зейнаб Бадаві.
Цей захід став можливим завдяки спільним зусиллям Фонду «Ефективне управління» (ФЕУ) і британського
партнера Фонду Intelligence Squared (IQ2).
ФЕУ вважає, що ретроспективний погляд на події останніх 20 років і аналіз помилок і досягнень перехідного
періоду могли би допомогти у розробці ефективної стратегії майбутнього розвитку регіону. Впровадження
капіталізму та вільної ринкової системи у країнах, які утворилися після розпаду Радянського Союзу, призвело
до падіння ВВП, гіперінфляції, збільшення розриву у рівні доходів і значного підвищення рівня бідності у
всьому регіоні. Це викликало дискусію на тему: а чи не була модель вільного ринкового капіталізму
дефектною для цих економік?
Усі спікери дебатів зійшлися на думці, що капіталізм є найкращою системою для ефективного спрямування
ресурсів у створенні економічного добробуту. Проте, суперечка виникла із приводу того, чи була модель
капіталізму, запропонована зовнішніми консультантами, дефектною, або всі очевидні проблеми виникли в
основному через її неправильну реалізацію. Голосування показало, що аудиторія підтримує заяву «Капіталізм
не виправдав очікувань на пострадянському просторі».
Один зі спікерів, Давид Ааранович, помітив: «Заставою успішного впровадження капіталізму є наявність
вільної та живої преси, а також медіа й дебатів». ФЕУ та IQ2 розділяють цю точку зору і постійно працюють над
просуванням культури дебатів в Україні в надії допомогти сформувати грамотний соціо-політичний консенсус
щодо майбутнього розвитку країни.
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Катерина Ющенко вказує, що «ті країни, які змогли
здійснити швидкі й усеосяжні ринкові реформи,
домоглися негайних і вражаючих результатів».
Далі у своєму виступі вона процитувала професора
Університету Пітера Баткі: «Якщо зв'язати по руках і
ногах чемпіона із плавання Майкла Фелпса, закувати
його в ланцюзі й кинути в басейн, він потоне, але ви
не можете в цьому обвинувачувати плавання як
спорт. Так само й ринки, якщо вони сковані
надмірними регулятивними процедурами, це не
провал капіталізму як системи».

Давид Ааранович затверджує, що в капіталізму немає
реальної альтернативи, проте, той вид капіталізму,
який обрали колишні республіки Радянського Союзу,
не виправдав їхніх очікувань. «Система повинна
супроводжуватися ефективним управлінням і бути
антимонопольною. Насамперед повинна бути
гласність. Коли люди знають, що відбувається, вони
здатні управляти подіями. Тільки тоді ви почнете
створення капіталістичної системи, яка буде
відрізнятися від «вільного ринкового капіталізму»,
який зараз тут панує».

Андрій Шевченко сперечається, що прийняття
капіталістичної системи викликало необоротний
процес, який привів до позитивних змін у регіоні,
надав людям можливості та надихнув на розвиток.
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Результати голосування

П: “Чиможнабулоочікуватименшерозчарувань,,якбизапровадилишведськумоделькапіталізму?
В: Катерина Ющенко: «Якщовнаснебудевільноїринковоїсистеми,якапримножуєнаціональнебагатство,якце
відбуваєтьсяускандинавськихкраїнах,тонамнічогобудерозподіляти».
П: ”Покращиласябиекономічнаситуація,якбибувприйнятийтакзванийдержавнийкапіталізм,якцевідбулосявРосіїабо
Китаї?»
В: Ірина Хакамада: «ВКитаїдужеефективнамодельдержавногокапіталізму,заякоїдержавастимулюєрозвитокмалого
тасередньогобізнесу. НічогоподібногоминеспостерігаємовРосії: державаконтролюєкрупнікорпорації,утойчасякнічого
неробитьсядлярозвиткумалоготасередньогобізнесу,відсутняконкуренція,немаєвільногоринку».
П: «Чинеобхіднонамвизначитиіприйнятиукраїнськумоделькапіталізму?»
В: Давид Ааранович: «Таформакапіталізму,якувиобрали,неспрацювалаувашомувипадку,оскількивонанемістилатих
моральних,соціальнихіполітичнихцінностей,якієнеобхіднимидляфункціонуваннясистемикапіталізму».
В: Катерина Ющенко: «Більшезавсерозчаровуєтойфакт,що,здається,усіхочутьобратиякийсьтретійшлях,ане
вчитьсянаприкладахтого,щореальноіснуєіщоєкращим».
Коментар: «Результатиголосуваннядодебатівпоказують,щосуспільствощеневизначилось,чоговонохоче: реальну
ринковуекономікузусімавигодами,абовонидосінамагаютьсязнайтитретійшлях».
Коментар: «Небезпекабудь-якоїсистемиполягаєвнеконтрольованихособистихінтересах. Алеявважаю,щонабагато
небезпечніше,колиособистіінтересиприсутніунерегульованійсоціалістичнійдержаві,чимусерединіприватногоринку».

Ірина Хакамада сперечається, що необхідний час,
щоб побудувати капіталізм, і було неправильно
думати інакше, тому що суспільство не було готове
взяти на себе відповідальність, а політична еліта
піклувалася насамперед про особисте збагачення, і
було б наївно очікувати, що «бідні, які прийшли до
влади», поведуться інакше.
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